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วันที่            มิถุนายน ๒๕๖๓

เรื่อง  ซื้อน้ำมันดีเซลหมุนเร็ว สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าสำรอง ณ ท่าอากาศยานดอนเมือง 
เรียน  กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) 
อ้างถึง  ใบเสนอราคาเลขที่ ๓๐๐๐๐๖๙๘๐๘ ลงวันที่ ๕ มิถุนายน ๒๕๖๓
สิ่งที่ส่งมาด้วย  ข้อกำหนดและรายละเอียดของ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) 
                 งานซื้อน้ำมันดีเซลหมุนเร็ว สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าสำรอง ณ ท่าอากาศยานดอนเมือง 
	จำนวน ๒ หน้า

	ตามใบเสนอราคาที่อ้างถึง บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (ผู้ขาย) ได้เสนอราคาน้ำมันดีเซลหมุนเร็ว        สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าสำรอง ณ ท่าอากาศยานดอนเมือง จำนวน ๑๖,๐๐๐ ลิตร โดยวิธีเฉพาะเจาะจง 
และขอสงวนสิทธิ์ที่จะเปลี่ยนแปลงราคาโดยให้ใช้ราคาในวันรับของเป็นเกณฑ์ ความละเอียดทราบแล้วนั้น 
	บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) (ผู้ซื้อ) พิจารณาแล้ว ตกลงซื้อน้ำมันดีเซลหมุนเร็ว สำหรับเครื่องกำเนิดไฟฟ้าสำรอง ณ ทดม. จำนวน ๑๖,๐๐๐ ลิตร ตามรายละเอียดที่เสนอไว้ข้างต้น 
เป็นเงินทั้งสิ้น ๓๗๘,๓๕๒.๐๐ บาท (สามแสนเจ็ดหมื่นแปดพันสามร้อยห้าสิบสองบาทถ้วน) ซึ่งเป็น
ราคารวมค่าขนส่งและภาษีมูลค่าเพิ่ม โดยผู้ซื้อใช้ราคาในวันรับของเป็นเกณฑ์ และขอให้ดำเนินการส่งมอบพัสดุ
ภายใน ๑๕ (สิบห้า) วัน นับถัดจากวันที่ได้รับหนังสือฉบับนี้ หากไม่สามารถดำเนินการส่งมอบพัสดุภายในกำหนดจะต้องชำระค่าปรับเป็นรายวันในอัตราร้อยละ ๐.๒๐ (ศูนย์จุดสองศูนย์) ของราคาสิ่งของที่ยังไม่ได้รับมอบ 
[bookmark: _Hlk42671258][bookmark: _Hlk42671203]นับถัดจากวันครบกำหนด จนถึงวันที่ดำเนินการส่งมอบพัสดุให้ผู้ซื้อแล้วเท่านั้น รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย หากจำนวนเงินค่าปรับจะเกินร้อยละ ๑๐ (สิบ) ของวงเงินค่าพัสดุ ผู้ซื้อจะพิจารณาดำเนินการบอกเลิกข้อตกลง 
เว้นแต่ผู้ขายจะได้ยินยอมเสียค่าปรับให้แก่ผู้ซื้อโดยไม่มีเงื่อนไขใด ๆ ทั้งสิ้น ซึ่งในกรณีดังกล่าว ผู้ซื้อจะพิจารณา
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       ขอแสดงความนับถือ
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