บันทึกข้อตกลงแก้ไขเพิ่มเติมต่อท้ายสัญญาจ้างเหมาเอกชนให้บริการแรงงานภายนอก
ปฏิบัติหน้าที่ขับรถพยาบาลฉุกเฉินและสนับสนุนบริการทางการแพทย์ ณ ท่าอากาศยานดอนเมือง
เลขที่ ๗CS๑๐-๖๒๑๐๑๐ ลงวันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๖๑ ครั้งที่ ๑
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

บันทึกข้อตกลงแก้ไขเพิ่มเติมต่อท้ายสัญญาฉบับนี้ทำขึ้น ณ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) 

สาขาท่าอากาศยานดอนเมือง เลขที่ ๒๒๒ ถนนวิภาวดีรังสิต แขวงสนามบิน เขตดอนเมือง กรุงเทพมหานคร                    รหัสไปรษณีย์ ๑๐๒๑๐ เมื่อวันที่ ๒๑ เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๓ ระหว่าง บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) 
โดย นางพรทิพย์ เลขะวณิช ผู้อำนวยการฝ่ายอำนวยการท่าอากาศยานดอนเมือง ผู้มีอำนาจลงนามผูกพัน 
บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) ตามหนังสือรับรองของกรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ 
ที่ สจก. ๐๐๑๗๐๗ ลงวันที่ ๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๓ และหนังสือมอบอำนาจ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด 
(มหาชน) ลงวันที่ ๒๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๓ และคำสั่งของบริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) 
ที่ ๑๑๗๙/๒๕๖๑ ลงวันที่ ๑ เดือน มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๑ มีสำนักงานแห่งใหญ่ ตั้งอยู่เลขที่ ๓๓๓ ถนนเชิดวุฒากาศ 
แขวงสีกัน เขตดอนเมือง กรุงเทพมหานคร รหัสไปรษณีย์ ๑๐๒๑๐ และสาขาท่าอากาศยานดอนเมือง ตั้งอยู่เลขที่ 
๒๒๒ ถนนวิภาวดีรังสิต แขวงสนามบิน เขตดอนเมือง กรุงเทพมหานคร รหัสไปรษณีย์ ๑๐๒๑๐ เลขประจำตัว
ผู้เสียภาษี ๐๑๐๗๕๔๕๐๐๐๒๙๒ ซึ่งต่อไปในบันทึกข้อตกลงนี้เรียกว่า "ผู้ว่าจ้าง"  ฝ่ายหนึ่ง กับ บริษัท เอ็น แอนด์ เจ อินเตอร์ เซอร์วิส จำกัด ซึ่งจดทะเบียนเป็นนิติบุคคล ณ สำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัทจังหวัดปทุมธานี 
โดย นายจิตต์ ดินม่วง ผู้มีอำนาจลงนามผูกพัน บริษัท เอ็น แอนด์ เจ อินเตอร์ เซอร์วิส จำกัด ปรากฏตาม
หนังสือรับรองของสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัทกลาง กรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ เลขที่ ปท. ๐๒๕๔๕๘ 
ลงวันที่ ๑๑ เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๓ และหนังสือมอบอำนาจลงวันที่ ๒๑ เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๓
แนบท้ายบันทึกข้อตกลงนี้ มีสำนักงานใหญ่ตั้งอยู่เลขที่ ๒๘/๘๕๘ หมู่บ้านพฤกษา ๙ หมู่ที่ ๒ ตำบลคลองสาม 
อำเภอคลองหลวง จังหวัดปทุมธานี รหัสไปรษณีย์ ๑๒๑๒๐ เลขประจำตัวผู้เสียภาษี ๐๑๓๕๕๔๙๐๐๙๙๑๘ 
โทรศัพท์หมายเลข ๐ ๒๕๐๔ ๐๘๐๕ โทรสารหมายเลข ๐ ๒๕๐๔ ๐๘๐๕ ซึ่งต่อไปในบันทึกข้อตกลงนี้ 
เรียกว่า “ผู้รับจ้าง” อีกฝ่ายหนึ่ง

เนื่องจากตามประกาศกระทรวงแรงงาน เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขให้ลดหย่อน
การออกเงินสมทบของนายจ้าง และผู้ประกันตน กรณีการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ หรือโรคโควิด ๑๙ (Coronavirus Disease 2019 (COVID-19)) เมื่อวันที่ ๑๐ เมษายน ๒๕๖๓ ให้นายจ้างและผู้ประกันตน ตามมาตรา ๓๓        ได้รับการลดหย่อนการออกเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม ประจำงวดเดือนมีนาคม ๒๕๖๓ ถึงงวดเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๓ โดยให้นายจ้างส่งเงินสมทบในอัตราร้อยละสี่ และผู้ประกันตนส่งเงินสมทบในอัตราร้อยละหนึ่งของค่าจ้างของ
ผู้ประกันตน ผู้ว่าจ้างมีความประสงค์จะขอปรับลดค่าจ้างในส่วนของเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม ในเดือนมีนาคม ๒๕๖๓ 
ถึงเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๓ รวมเป็นเงินลดลงทั้งสิ้น ๓,๘๐๓.๒๑ บาท (สามพันแปดร้อยสามบาทยี่สิบเอ็ดสตางค์) 
(รวมภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ ๗) ซึ่งผู้ว่าจ้างได้ดำเนินการเบิกจ่ายเงินค่าจ้าง งวดที่ ๑๕ (มีนาคม ๒๕๖๓) และงวดที่ ๑๖ (เมษายน ๒๕๖๓) ให้กับผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้ว จึงจำเป็นต้องปรับลดเงินค่าจ้างในงวดที่ ๑๗ (พฤษภาคม ๒๕๖๓)
และตามที่...
- ๒ -
และตามที่ผู้ว่าจ้างมีความประสงค์จะขอแก้ไขเพิ่มเติมความในเอกสารแนบท้ายสัญญา ผนวก ๑ ข้อ ๑๐.
เพื่อให้สอดคล้องกับกรณีประกาศของทางราชการเกี่ยวกับการลดการออกเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม 
หรือลดอัตราภาษีมูลค่าเพิ่มในภายหลัง ระหว่างอายุสัญญาจ้างยังไม่สิ้นสุดโดยการแก้ไขดังกล่าวไม่มีผลกระทบ
ต่อขอบเขตของงานที่เป็นสาระสำคัญ ซึ่งผู้รับจ้างตกลงให้ผู้ว่าจ้างปรับลดเงินค่าจ้างในส่วนของเงินสมทบกองทุนประกันสังคมตามสัญญา และยินดีปฏิบัติตามความต้องการของผู้ว่าจ้าง ดังนั้น ผู้ว่าจ้างและผู้รับจ้างจึงตกลงกันทำ
บันทึกข้อตกลงแก้ไขเพิ่มเติมต่อท้ายสัญญาจ้างเหมาเอกชนให้บริการแรงงานภายนอกปฏิบัติหน้าที่ช่างไฟฟ้าในการซ่อมบำรุงระบบไฟฟ้าสนามบิน ณ ท่าอากาศยานดอนเมือง เลขที่ ๗CS๑๐-๖๒๑๐๑๐ ลงวันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๖๑ ครั้งที่ ๑ 
มีข้อความดังต่อไปนี้

ข้อ ๑. ลดเงินค่าจ้างตามสัญญาลง เป็นเงิน ๓,๘๐๓.๒๑ บาท (สามพันแปดร้อยสามบาทยี่สิบเอ็ดสตางค์) 
(รวมภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ ๗) โดยยกเลิกความในสัญญาข้อ ๔. แล้วใช้ความต่อไปนี้แทน




“ข้อ ๔.  ค่าจ้างและการจ่ายเงิน



     
 ผู้ว่าจ้างตกลงจ่ายและผู้รับจ้างตกลงรับเงินค่าจ้าง จำนวน ๕,๒๕๗,๓๘๖.๗๙ บาท 
(ห้าล้านสองแสนห้าหมื่นเจ็ดพันสามร้อยแปดสิบหกบาทเจ็ดสิบเก้าสตางค์) ซึ่งได้รวมภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ ๗ 
จำนวน ๓๔๓,๙๔๑.๒๐ บาท (สามแสนสี่หมื่นสามพันเก้าร้อยสี่สิบเอ็ดบาทยี่สิบสตางค์) ตลอดจนภาษีอากรอื่น ๆ 
และค่าใช้จ่ายทั้งปวงด้วยแล้ว โดยถือราคาเหมารวมเป็นเกณฑ์ และกำหนดการจ่ายเงินเป็นงวดๆ เป็นรายเดือน 
จำนวน ๓๓ งวด ดังนี้



๔.๑ ปีที่ ๑ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑,๔๓๕,๕๑๐.๐๐ บาท (หนึ่งล้านสี่แสนสามหมื่น-
ห้าพันห้าร้อยสิบบาทถ้วน) กำหนดจ่ายเงินจำนวน ๙ งวด ดังนี้




   ๔.๑.๑ งวดที่ ๑ - ๘ จ่ายเป็นจำนวนเงินงวดละ ๑๕๙,๕๐๐.๖๒ บาท 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทหกสิบสองสตางค์) 




   ๔.๑.๒. งวดที่ ๙ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑๕๙,๕๐๕.๐๔ บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่น-
เก้าพันห้าร้อยห้าบาทสี่สตางค์) 



๔.๒ ปีที่ ๒ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑,๙๐๙,๐๓๖.๗๙ บาท (หนึ่งล้านเก้าแสนเก้าพัน-
สามสิบหกบาทเจ็ดสิบเก้าสตางค์) กำหนดจ่ายเงินจำนวน ๑๒ งวด ดังนี้ 




       ๔.๒.๑ งวดที่ ๑๐ - ๑๖ จ่ายเป็นจำนวนเงินงวดละ ๑๕๙,๔๐๓.๒๕ บาท 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสามบาทยี่สิบห้าสตางค์)



       ๔.๒.๒ งวดที่ ๑๗ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑๕๕,๖๐๐.๐๔ บาท (หนึ่งแสน-
ห้าหมื่นห้าพันหกร้อยบาทสี่สตางค์)




   ๔.๒.๓ งวดที่ ๑๘ - ๒๐ จ่ายเป็นจำนวนเงินงวดละ ๑๕๙,๔๐๓.๒๕ บาท 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสามบาทยี่สิบห้าสตางค์)



       ๔.๒.๓ งวดที่ ๒๑ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑๕๙,๔๐๔.๒๕ บาท (หนึ่งแสน-
ห้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสี่บาทยี่สิบห้าสตางค์)
๔.๓ ปีที่ ๓…

- ๓ -


          ๔.๓ ปีที่ ๓ จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑,๙๑๒,๘๔๐.๐๐ บาท (หนึ่งล้านเก้าแสนหนึ่งหมื่น-สองพันแปดร้อยสี่สิบบาทถ้วน) กำหนดจ่ายเงินจำนวน ๑๒ งวด ดังนี้ 





  ๔.๓.๑ งวดที่ ๒๒ - ๓๒ จ่ายเป็นจำนวนเงินงวดละ ๑๕๙,๔๐๓.๒๕ บาท 
(หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสามบาทยี่สิบห้าสตางค์)




  ๔.๓.๒ งวดที่ ๓๓ (งวดสุดท้าย) จ่ายเป็นจำนวนเงิน ๑๕๙,๔๐๔.๒๕ บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสี่บาทยี่สิบห้าสตางค์)
เมื่อผู้รับจ้างได้ดำเนินงานในแต่ละงวดแล้วเสร็จ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุของผู้ว่าจ้างได้ตรวจรับงาน
ไว้เรียบร้อยแล้ว”


ข้อ ๒.
ยกเลิกความในเอกสารแนบท้ายสัญญา ผนวก ๑ ข้อ ๑๐. แล้วใช้ความต่อไปนี้แทน
                          “10.  การจ่ายเงินค่าจ้าง



 10.1  ผู้ว่าจ้างจะจ่ายเงินค่าจ้างให้แก่ผู้รับจ้างเป็นงวด ๆ เป็นรายเดือน จำนวน 33 งวด 
เมื่อผู้รับจ้างได้ดำเนินการในแต่ละงวดแล้วเสร็จ และคณะกรรมการตรวจรับพัสดุได้ตรวจรับงานไว้เรียบร้อยแล้ว


                      10.2  อัตราค่าจ้างที่ผู้รับจ้างได้เสนอราคาไว้ต้องยืนตามราคาเดิมไปตลอดจนครบอายุสัญญาผู้รับจ้างจะอ้างเหตุใด ๆ มาขอปรับราคาค่าจ้างเพิ่มไม่ได้ ยกเว้นในกรณีดังต่อไปนี้


                              10.2.1  ในกรณีที่ทางราชการประกาศเพิ่มค่าแรงงานขั้นต่ำ ผู้ว่าจ้างจะปรับเพิ่ม
ค่าจ้างให้กับพนักงานที่จ้างด้วยอัตราค่าแรงงานขั้นต่ำ โดยปรับเพิ่มเฉพาะค่าจ้างแรงงาน เงินประกันสังคม 
และภาษีมูลค่าเพิ่ม เท่านั้น


                              10.2.2  ในกรณีที่ผู้ว่าจ้างอนุมัติให้ปรับเพิ่มอัตราค่าจ้างที่ผู้ว่าจ้างกำหนด
ในการจ้างเอกชน ผู้ว่าจ้างจะปรับเพิ่มค่าจ้างให้กับพนักงานที่จ้างด้วยอัตราค่าจ้างดังกล่าว โดยปรับเพิ่มเฉพาะค่าจ้าง
แรงงาน เงินประกันสังคม และภาษีมูลค่าเพิ่มเท่านั้น



                     10.2.3  ในกรณีที่มีการเพิ่มอัตราการออกเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม
ตามกฎหมาย ผู้ว่าจ้างและผู้รับจ้างตกลงที่จะเพิ่มอัตราการออกเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคมในงานจ้างนี้ 
ให้เป็นไปตามอัตราที่กฎหมายกำหนด และภาษีมูลค่าเพิ่มเท่านั้น



                     10.2.4  ในกรณีที่มีการเพิ่มอัตราภาษีมูลค่าเพิ่มตามกฎหมาย ผู้ว่าจ้าง
และผู้รับจ้างตกลงที่จะเพิ่มอัตราภาษีมูลค่าเพิ่มในงานจ้างนี้ให้เป็นไปตามอัตราที่กฎหมายกำหนด



                       ทั้งนี้ ผู้ว่าจ้างและผู้รับจ้างจะได้มีการแก้ไขสัญญาระหว่างกันเพื่อเปลี่ยนแปลง
วงเงินค่าจ้างให้สอดคล้องกับจำนวนเงินที่เพิ่มขึ้นดังกล่าว





10.3  ในกรณีที่มีการลดหย่อนการออกเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม
ตามกฎหมาย หรือลดอัตราภาษีมูลค่าเพิ่มตามกฎหมายจากที่ผู้รับจ้างได้เสนอราคาไว้กับผู้ว่าจ้าง ผู้ว่าจ้างและผู้รับจ้างตกลงที่จะลดค่าจ้างในส่วนของเงินสมทบเข้ากองทุนประกันสังคม หรือภาษีมูลค่าเพิ่ม ให้สอดคล้องตามกฎหมาย 
ทั้งนี้ การลดเงินค่าจ้างดังกล่าว ผู้รับจ้างตกลงยินยอมให้ผู้ว่าจ้างหักเอาจากเงินค่าจ้างที่จะจ่ายให้แก่ผู้รับจ้าง”
ข้อ ๓.
ให้ถือ…

- ๔ -

                ข้อ ๓.
ให้ถือว่าหนังสือของผู้รับจ้าง จำนวน ๒ หน้า ที่แนบท้ายบันทึกข้อตกลงนี้ เป็นส่วนหนึ่ง
ของสัญญาด้วย

ข้อ ๔.
หากความใดในสัญญา และเอกสารแนบท้ายสัญญาขัดแย้งกับข้อความในบันทึกข้อตกลงฉบับนี้
ให้ใช้ความในบันทึกข้อตกลงฉบับนี้บังคับ

ข้อ ๕.  ข้อความอื่น ๆ ของสัญญา นอกเหนือจากที่กล่าวไว้ในบันทึกข้อตกลงฉบับนี้ให้คงมีผลบังคับใช้ต่อไป

 บันทึกข้อตกลงนี้ทำขึ้นสองฉบับ มีข้อความถูกต้องเป็นอย่างเดียวกัน คู่สัญญาได้อ่านและเข้าใจ
ข้อความทั้งหมดโดยตลอดแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อพร้อมทั้งประทับตรา (ถ้ามี) ไว้เป็นสำคัญต่อหน้าพยานและ
เก็บไว้เป็นหลักฐานฝ่ายละฉบับ

(ลงชื่อ)
ผู้ว่าจ้าง


 (    นางพรทิพย์ เลขะวณิช
  )

     
(ลงชื่อ)

    
ผู้รับจ้าง



(      นายจิตต์    ดินม่วง      )

(ลงชื่อ)

  
พยาน
                                                                      (     นายพีระ   อากาศไชย    ) 

(ลงชื่อ)

  
พยาน
                                                                      (       นางปณิธี  มูลสาร       )

